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Priklad 1

Objem vodného roztoku vzorku je V,q = 10ml. Vypocitejte vytézek
extrakce po tfech extrakénich krocich pouzitim 10 ml organické faze v
kazdém kroku a vysledek porovnejte s vytézkem extrakce po jednom
extrakénim kroku pouzitim 30 ml organického rozpoustédla. Distribucni
pomér dané latky je D. = 10.

a) Vytézek po 3 extrakci s pouzitim 10 ml organické faze

1 1
Ri=1-f3=1- =1—-—— =0,9992,

3 10\3
(1+Dc.‘\%r§> (1+10-19)

b) Vytézek po jednom jediném extrakénim kroku s pouzitim 30 ml
organické faze:

~ Dc-r10-3
~1+Dc-r 1410-3

Ry = 0,9677
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Priklad 2

Distribu¢ni pomér naftalenu mezi hexan a vodu je D. = 4700. Ptvodni

koncentrace naftalenu v 11 vody je 30 mg/l a ma byt snizena na 3 ug/I
pouzitim nejvyse 10 ml hexanu v kazdém extrakénim kroku. Kolikrat
minimalné je tfeba extrakci opakovat?

1
(140 %)
q

Piavodni koncentrace c,q,0 = 30 mg/I, konecna koncentrace ma byt
Cagqn = 3 1g/1

n
Cag,n = Caq,0 * = Caq,0 * f

1

3.100°=3.1072. -
(144700 - 135)

1
1074 = = (0,02083)"
(1 + 4700 - 1000)
April 23, 2025

5/7



Priklad 2

Distribu¢ni pomér naftalenu mezi hexan a vodu je D. = 4700. Ptvodni

koncentrace naftalenu v 11 vody je 30 mg/l a ma byt snizena na 3 ug/I
pouzitim nejvyse 10 ml hexanu v kazdém extrakénim kroku. Kolikrat
minimalné je tfeba extrakci opakovat?
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Cagqn = 3 1g/1

n
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Priklad 3

Je dan distribuéni pomér latky mezi organickou a vodnou fazi (D, = 150),
celkovy objem organické faze (Vorg, celk = 500 ml) a celkovy objem vodné
faze (Vaq = 1000 ml). Koncentrace ve vodné fazi ma byt snizena

10000 krat. Kolikrat minimalné je tfeba extrakci opakovat?

koncentrace latky ve vodné fazi ma byt snizena 10 000 krat, miniméalné
dosazeny vytézek pro splnéni této podminky Cini:

1
R=1- 15555 = 09999
1

Vorg \"
1+DC-W§)

n
Cag,n = Caq,0 * ( = Caq,0 * f
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Priklad 3

Je dan distribuéni pomér latky mezi organickou a vodnou fazi (D, = 150),
celkovy objem organické faze (Vorg, celk = 500 ml) a celkovy objem vodné
faze (Vaq = 1000 ml). Koncentrace ve vodné fazi ma byt snizena

10000 krat. Kolikrat minimalné je tfeba extrakci opakovat?

koncentrace latky ve vodné fazi ma byt snizena 10 000 krat, miniméalné
dosazeny vytézek pro splnéni této podminky Cini:

1
R—l—m—0,9999

1
(140 %)
q
1

500 \ 7
<1+150 1000)
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distribuéni pomér latky (D. = 150), celkovy objem organické faze (Vorg, cetc = 500 ml) a

celkovy objem vodné faze (V.q = 1000 ml). Koncentrace latky ve vodné fazi snizena 10

000 krat

Volime iterativni postup tak aby byla splnéna nerovnost

1074 > 1

- 500 \ 7
(1—1—150 1000)

pro n=2
1074 >6,7-107*
pro n=3
1-100*>0,57-107%
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